Итоговая  контрольная работа

1 вариант.

1.из перечисленных субъектов Российской Федерации выбери относящиеся к Уралу.
а). Курганская обл.;  б).Вологодская обл.; в).Карачаево-Черкесская р-ка; г). Челябинская обл.; 
д). е).р-ка Северная Осетия; ж).Нижегородская обл.; з). Пермская обл.;  и).Ленинградская обл.; к).Краснодарский край.; л).Тверская обл.; м).Р-ка Ингушетия; н).Республика Коми; о). Коми-Пермяцкий авт. округ; п).Ростовская обл.; р). Оренбургская обл.; с).Тюменская обл.; 
т). Свердловская обл.; у).Р-ка Хакассия; ф). Республика Башкирия; х). Р-ка Удмуртия;
2.Из предложенных утверждений выбери верные:

1. Климат Западной Сибири довольно мягкий.
2. Климат Западной Сибири суровый
3. Транспортная сеть наиболее хорошо развита на юге Восточной Сибири.
4. Транспортная сеть наиболее хорошо развита на севере Восточной Сибири.
5. Дальний Восток имеет выход к государственной границе с Китаем и Монголией
6. Северный Морской путь протянулся от Мурманска до Владивостока.
7. В Центральной России четыре города миллионера
8. Краснодарский край основная зона отдыха Россиян летом.
9. В Европейском Севере много рудных полезных ископаемых.
10. Газовые месторождения сконцентрированы, преимущественно на севере Западной Сибири.
11. В Якутии богатейшие запасы золота и алмазов.
12. Плотность населения на Дальнем Востоке больше чем в Поволжье.
13. На юге З.С. богатейшее угольное месторождение
3.Из предложенных вариантов составь характеристику экономико-географического положения Европейского Севера.

а).Климат  довольно жесткий.
б).Транспортная сеть хорошо развита.
в).Транспортная сеть развита слабо.
г).Имеет выход к государственной границе с Украиной.
д).Имеет выход к Северному морскому пути.
е). Имеет выход к государственной границе с Финляндией.
ж).На западе граничит с Уралом.
з).Территория богата полезными ископаемыми.
и).Климат довольно мягкий.
к).На востоке граничит с Восточной Сибирью.
л).Граничит с Центральной Россией.
м).Маленькая плотность населения.

4.В какие из этих морей можно попасть с территории Северного Кавказа?
а).Карское; б).Белое; в).Японское; г).Черное; д).Баренцево; е).Берингово; ж).Азовское; з).Балтийское.
5.Наиболее мощные гидроэлектростанций построены:
а).На Енисее; б).На Ангаре; в).На Волге; г).На Оби.
6.Сельское хозяйство на севере Западной Сибири развито недостаточно потому что:
а).Горный рельеф большей части территории и влажный жаркий климат.
б).Заболоченность территории и большое количество кровососущих насекомых.
в).Ленивое население и избыток оленей.
г).Недостаток населения и отсутствие природных ресурсов.
д).Отсутствие природных ресурсов и транспортного сообщения.
е).Плохо развитый транспорт и недостаток трудовых ресурсов.
ж).Неблагоприятные климатические условия и неплодородные почвы.
7.Какие из перечисленных национальностей проживают на территории Северного Кавказа?
а).Башкиры; б).Чукчи; в).Ненцы; г).Русские; д).Балкарцы; е).Шорцы; ж).Адыгейцы; з).Кабардинцы; и).Алтайцы; к).Карачаевцы; л).Селькупы; м).Татары; н).Удмурты; о).Черкессы.
8.Из списка выбери города миллионеры Урала и Западной Сибири:
а).Москва; б).Новосибирск; в).Уфа; г).Омск; д).Самара; е).Нижний Новгород; ж).Челябинск; з).Екатеринбург; и).Казань; к).Ростов-на-Дону; л).Пермь.
9.По общей численности населения Россия занимает в мире: 
а).Третье место; б).Седьмое место; в).Восьмое место.
10.Какое соотношение между мужчинами и женщинами верно?
а).Мужчин больше чем женщин; б).Женщин больше чем мужчин; в).Поровну.

11.Верное соотношение городского и сельского населения в России: 
а).Городское преобладает; б).Сельское преобладает; в).Одинаково.
12. Почему Кольский полуостров богат рудными полезными ископаемыми?
1) Он расположен в пределах кристаллического щита древней платформы.
2) В основании его территории лежит мощный слой осадочных пород чехла 
     древней платформы.
3) Он подвергся воздействию всех четвертичных  оледенений.
4) Он давно и хорошо изучен геологами.

13. Что такое агропромышленный комплекс? 
14.Какой вид транспорта является самым удобным? 
а).Авиационный; б).Железнодорожный; в).Автомобильный.
15.Какие из перечисленных электростанций вырабатывают больше всего энергии в России?
а). Тепловые; б).Гидравлические; в).Атомные.
16.Определите регион России по его краткому описанию.
Этот край имеет выход к двум морям, по суше граничит с одной из зарубежных стран. Бóльшую часть территории занимает низменность, на юге расположены молодые высокие горы. Особенностью климата является непродолжительный холодный период года. Основное богатство края – агроклиматические и рекреационные ресурсы. 



































Итоговая  контрольная работа

2 вариант.

1.Из перечисленных субъектов Российской Федерации выбери относящиеся к Западной Сибири:
а). Кемеровская обл.  б).Вологодская обл.; в).Карачаево-Черкесская р-ка; г).Р-ка Удмуртия; 
д). Алтайский край; е). Ямало-Ненецкий авт. окр;  ж).Нижегородская обл.; з). Р-ка Алтай; и).Курганская обл.; к). Новосибирская обл;  л).Тверская обл.;  м). Омская обл; н).Республика Коми; о).Челябинская обл; п).Ростовская обл; р).Тульская обл; с). Тюменская обл.; т).Алтайский край; у).Ханты-Мансийский авт. окр; ф). Томская обл.; ч).Чукотский авт. окр.
2.Из предложенных утверждений выбери верные:

1. На Кавказе климат мягкий.
2. В Поволжье климат очень холодный.
3. Транспортная сеть наиболее хорошо развита на юге Западной Сибири.
4. Транспортная сеть наиболее хорошо развита на севере Западной Сибири.
5. На западе Россия граничит с Украиной.
6. Поволжье имеет выход в моря.
7. Западная Сибирь находится восточнее, чем Уральский экономический регион.
8. Калининградская обл. самая западная область в России.
9. В Северо-Западной России богатейшие запасы топливных полезных ископаемых.
10. Нефти на территории Западной Сибири нет.
11. На западе Дальний Восток граничит с Восточной Сибирью
12. Р-ка Якутия самый большой субъект Р.Ф.
13. В Корякском авт. округе одна из наименьших в России плотность населения.
3.Из предложенных вариантов составь характеристику экономико-географического положения Поволжья.

а).Климат  довольно жесткий.
б).Транспортная сеть хорошо развита.
в).Транспортная сеть наиболее хорошо развита на западе.
г).Имеет выход к государственной границе с Украиной.
д).Имеет выход к Северному морскому пути.
е). Имеет выход к государственной границе с Казахстаном.
ж).На востоке граничит с Уралом.
з).Маленькая плотность населения.
и).Климат довольно мягкий.
к).На востоке граничит с Восточной Сибирью.
л).Граничит с Центральной Россией.
м).Является связующим звеном между Азиатской и Европейской Россией


4. Крупные месторождения железной руды в России расположены

1) в Белгородской области и в Карелии
2) в Вологодской области и  в Поволжье
3) на Дальнем Востоке
4) в республике Коми


5.Наибольшее количество гидроэлектростанций построено:
а).На Енисее; б).На Ангаре; в).На Волге; г).На Оби.
6.Главными причинами недостаточного развития промышленности на территории Западной Сибири (особенно на севере) являются: 

а).Горный рельеф большей части территории и влажный жаркий климат; б).Избыток населения и близость к центру России. 
в).Недостаток населения и отсутствие природных ресурсов. г).Отсутствие природных ресурсов и транспортного сообщения. д).Плохо развитый транспорт и недостаток трудовых ресурсов. е).Заболоченность территории и большое количество кровососущих насекомых. ж).Ленивое население и избыток оленей.

7.Какие из перечисленных национальностей проживают на территории Западной Сибири?
а).Удмурты; б).Чукчи; в).Долганы; г).Манси; д).Шорцы; е).Адыгейцы; ж).Саами; з).Кабардинцы; и).Алтайцы; к).Ненцы; л).Селькупы; м).Татары; н).Башкиры; о).Русские.
8.Из списка выбери города миллионеры Поволжья и Центральной России:
а).Москва; б).Новосибирск; в).Уфа; г).Омск; д).Самара; е).Нижний Новгород; ж).Челябинск; з).Екатеринбург; и).Казань; к).Ростов-на-Дону; л).Пермь.

9.Численность населения России в настоящее время (млн. чел.): 
а).30,2; б).125,2; в).145,4; г).292,5.
10.В настоящее время естественное движение населения характеризуется:
а).Естественным приростом; б).Естественной убылью.
11. В России преобладает население:
а).Мужское; б).Женское.
12.Основным направлением геополитики при Петре I было:     
а). Западное; б).Восточное.
13.Что такое топливно-энергетический комплекс? 
14.Эксплуатация каких электростанций очень проста и требует минимальных затрат труда?
а). Тепловых; б).Гидравлических; в).Атомных.
15.Какой вид транспорта является самым дорогим? 
а).Авиационный; б).Железнодорожный; в).Автомобильный.
16.  Определите регион России по его краткому описанию.
Этот край имеет выход к двум морям, по суше граничит с одной из зарубежных стран. Бóльшую часть территории занимает низменность, на юге расположены молодые высокие горы. Особенностью климата является непродолжительный холодный период года. Основное богатство края – агроклиматические и рекреационные ресурсы. 


